



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1926 január 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIV. évf. 7. szám

Tisztítsuk meg a fórumot!

Irta: Hegyemezi Kiss Pál
nemzetgyűlési képviselő.

A legnagyobb vétek, amit egy állam ellen el lehet követni, ha gazdasági életvesztést, pénzügyi meghamisítást, aki ezt cselekszi, gazember, be kell zárni, ártalmatlanná kell tenni, mert a társadalmi rend ellen intézett súlyos támadást.

A legnagyobb bűn a végszükségben szenvedő nemzet, a szétszakított ország ellen, ha igazságát alias kezek politikai önzésből, s a legpíszkosabb önző anyagi érdekből, a hatalomért beszenvenyik.

Hiszünk igazságunkban, hiszünk annak győzelmében. Szüvedünk és vörünk. Most akadt nálunk egy társaság, amelyben súlyos társadalmi és hivatali pozícióban lévő emberek is kompromittálva vannak, amelyek becsületlen merényletet követett el egy másik állam ellen. Hosszu idő óta figyeljük a nyomozást s be kell ismernünk, hogy egy pár kalandorért Európa szegénypadján vagyunk.

Elég legyen már a kalandokból! A kaland háta megett mindig egyesek politikai érvényesülése, gazdasági jóléte, de nem a nemzet érdeke áll! Hazugság az ellenkezőjét állítani. Akik a pénzhamisítást elkövezték, azok nem nemes, hanem egváni önző célokból jártak el. Ezek a pénzhamisítók gazemberek voltak s a legtöbb bűnt a saját nemzetük ellen kövezték el. Le kell kaparni rójuk minden mázt, lássa a világ, az ország gazdaságukat. Tisztítsunk, tisztuljunk s bűnhődjenek, akik arra rászolgáltak.

A magyar nemzetnek, a magyar népnek ehhez a pénzhamisító gazdasághoz semmi köze. S ha a világ előtt emiatt egyes nyomorultak sarat freccsentettek rá, álljon elő a magyar nemzet képviselése, a nemzetgyűlés, hűvegezze meg a bűnt s a kalandorokat az egész világ előtt, vizsgálja meg az egész ügyet a maga teljesességében, számoltasson meg mindenkit, akét meg kell számoltatnia, közéletünkben pedig a kalandlovagokat, mint fekélyt távolítsa el. Követeljük ezt! Becsületünk veszélyeztetve van a világ előtt, helyt kell állanunk érte, dokumentálnunk kell, hogy az egváni önzésből fakadó eme kalandorokodáshoz, a magyar nemzetnek, a magyar népnek semmi köze.

Tisztítsuk meg a fórumot. A kérészetű hatalmi politikának vége legyen mindenütt. Társadalmi és egyéb jelzésekkel létesült diktatórikus irányzatok szűnjenek meg! A felelős szájából jött diktatórikus nyilatkozatokkal szemben a felelősség érvényesíthető! Ez az ország nem egyes kalandoroké, hanem a magyar népé. Adják vissza neki a titkos választójogot, hogy érvényesíthesse akaratát is.

A rendőrség saját jelentése szerint már kiderítette a frankhamisítási bűnügyet

Az ébredők tüntetésre készültek a Markó uccai fogház előtt — A baloldali ellenzék elégtelennek találja a nyomozást, tiltakozik a Világ betiltása ellen és elítéli a fajvédő sajtó büntetlenül hagyott véres uszításait

Budapest, január 9. A rendőrség rendkívül terjedelmes összefoglaló hivatalos jelentést adott ki a bűnügy nyomozásának történetéről, amelynek során részletesen ismerteti az utolsó 20 nap nyomozásának eddig ismert részleteit. A jelentés vége a következőket tartalmazza:

„A nyomozás adatai szerint semmiféle olyan momentum sem merült fel, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a bűnesemény előkészítését vagy keresztülvételét valamely politikai párt vagy csoport, illetve társadalmi egyesület irányította vagy mozdította volna elő, hanem az egyes egymással erre a célra szövetkezők tömörült egységének akciójának tekintendő.”

„Miután a bűnesemény lényeges részleteit a nyomozás során kiderítették, a rendőrség az iratokat az őrlébe vett gyanúsítottakkal együtt az ügyészséghez tette át, amely a netán még szükséges nyomozati cselekmények fokozatosítása érdekében hivatva intézkedik.”

A frankhamisításból egyetlen fillér sem jutott irredenta célokra

A frankhamisítás óriási bűnügyének a nyomozása azt a körülményt is tisztázta, hogy a frankhamisításból a letartóztatottak által állandóan emlegetett irredenta hazafias célokra egyetlen fillér sem jutott. Most már a nyomozás további munkája fogja kideríteni, hogy a hamis ezerfrankosok továbbadásából befolyó összegek kiknek a zsebébe vándoroltak.

Vázsonyi: Tacsók miatt Magyarország nem kerülhet gazdasági katasztrófába

Vázsonyi Vilmos a Demokrata Körben ma este nagyszabású beszédet tartott, amelynek legérdekesebb részét alább közöljük:

— Míg eddig mindent nyugodtan néztünk, mert vártuk a teljes gazdaság kiméletlen kiderítését, a fajvédők azonban sajtóinkban a frankhamisítás elköveztét állandóan magasztalják. Szerítik azok a hazaárulók, akik a bűnösök meglakoltatását követelik, sőt azt hangoztatják, hogy több senkit sem szabad felejteni. Hivatkoznak arra, hogy itt az a jó vidék, kész legyvert fogói és diktatúrával fenyegetőznek.

— Csodálatos módon: senkiseim jött meg a diktatúráinktól és Eckhardt ping-pong bajnok fenyegetéseit senki sem tekinti menydörgésnek, csak szilveszteri malacvissításnak. Én csupán két dolgot csodálok. Az egyik az, hogy mikor a kormány nyomoz és a bűnösök egy része a börtönbe kerül, nem veszi észre a fajvédők agitációját és míg a szabadelvi sajtót azért tiltja be, mert íél, hogy a külföld számára híreket kiportál, addig nem látja azt a külföldi veszedelmet abban, hogy a fajvédő sajtó kigonyolja a francia Nemzeti Bank itta-

— A kormány az egyik oldalon a legszigorúbb rendszabályokkal élt, midőn betiltotta a „Világ” megjelenését, ezzel szemben a másik oldalon a teljes elnézés tanúsítja fajvédő sajtóval szemben.

— Felsoroltuk a miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek evikosságra uszítanak, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

Az ellenzéki blokk küldöttségét a legkevésbé sem elégtette ki Bethlen válasza

Az ellenzéki demokratikus blokkhoz tartozó pártok képviselői tegnap esti értekezletükön elhatározták, hogy a pártok megbízottai ma délelőtt felkeresik Bethlen miniszterelnököt és felhívják a kormány figyelmét arra, hogy a lezetöbbi napokban megnyilvánult jelenségek után bizalmatlansággal viseltetnek a kormány eljárásával szemben és a maguk részéről továbbra is követelik a bűnösök teljes

laistromának kivomozását, továbbá a fajvédő sajtó megrendszabályozását.

A pártok megbízásából ma délben Vázsonyi Vilmos, Hegyemezi Kiss Pál, Peyer Károly és Rupert Rezső megjelent a miniszterelnök dolgozószobájában. Több mint egy óra hosszat tanácskoztak a miniszterelnökkel. A képviselők egy óra előtt távoztak a miniszterelnökségről. A tanácskozás

során, úgy halljuk, több felszólalás hangzott el, melyeknek lényegét a következőkben adtuk:

— A miniszterelnök figyelmét felhívták a fajvédőknek és a fajvédő sajtónak vakmerő agitációjára, amely gyilkosságokkal és atrocitásokkal fenyeget, a bűnt pedig a frankhamisítást dicséri.

A tanácskozás után munkatársunknak Peyer Károly a következőket mondotta:

— Szóváltottuk a miniszterelnök ur előtt a diskurzus folyamán azt a ténnyt, hogy

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

— A miniszterelnök ur előtt a fajvédő sajtó izgató cikkeit, valamint azokat a közleményeket, amelyek az ország jóhírnevét mélyen aláássák.

A rendőrség a legnagyobb titokban tartja Zadravetz püspök vallomását

A rendőrség már úgy Windischgraetz herceg, mint Nádosy országos főkapitány, valamint a Térképészeti Intézet vezetésének szerepét tisztázta és csúdan

egyetlen egy személy kihallgatását hagyják a nyomozás végére. Zadravetz István tábori püspökét, akinek vallomását a legnagyobb titokban tartják még most is.

Zadravetz István tábori püspök kihallgatását, mint értesülünk, a Pasareti uton lévő lakásán folytatták le és

ugyanitt hallgatták ki Zadravetz titkárait. Bódis Arkangyal páter is, aki már ennek előtte is elmondott bizonyos részleteket a frankhamisítással kapcsolatban a rendőrségen.

Mielőtt Zadravetz István püspökkel

a jegyzőkönyvet felvették volna, értesülünk szerint

megmondották neki, hogy miúgy gyanúsítottat hallgatták ki, mert ellene terhelő adatok vannak.

Ezzel egyidejűleg figyelmeztették Zadravetz püspököt az eskü szentségére, csak úgy, mint más kihallgatottakat, amely után megkezdődött a részletes kihallgatás. A kiszivárgott hírek szerint

Zadravetz István tábori püspök közel két óráig mondotta el azokat a részleteket, amelyeket ő közvetve tud a hamis frankgyártásáról, illetve terjesztéséről.

A püspököt kihallgató rendőrtisztviselő kézirattal írta a jegyzőkönyvet, melynek tartalmából szigorú utasításra mindeztideig semmi sem szivárgott ki.

Hogyan keveredett Haits tábornok és Kurz ezredes a bűnügybe?

Mint ismeretes, tegnap a késő esti órákban a budapesti főkapitányság a különböző vallomások és adatok alapján letartóztatta Haits Lajos nyugalmazott tábornokot, a Retek ucai Térképészeti Intézet volt vezetőjét, majd nem sokkal ezután Kurz Sándor nyugalmazott ezredes főtanácsost, a térképészeti osztály jelenlegi parancsnokát.

Haits és Kurz kihallgatása a legnagyobb titokban folyt a budapesti főkapitányságon.

Haits nyugalmazott tábornok főtanácsosnak a bűnügyben, információk szerint, az a szerepe, hogy még 1924-ben, mikor Windischgraetz herceg szoros baráti körében, különösen Nádosy főkapitánnyal, elhatározta a

frankhamisítási manőver előkészítését, s hozzá.

Haits nyugalmazott tábornokhoz fordultak tanácsért.

Haits tábornok, a kiszivárgott hírek szerint, akkor érintkezésbe lépett Kurz főtanácsossal, utóbbival, aki azután Nádosy és Windischgraetzet összehozta Gerő Lászlóval. Így Haits vallomása alapján került Kurz főtanácsos is a bűnügybe.

Kurznak, ha nem is volt közvetlen szerepe a bűnügyben, tudnia kellett arról, hogy Nádosy és Windischgraetz milyen kapcsolatot tartanak fenn Gerő Lászlóval.

Ezek szerint tehát

úgy Haits Lajost, mint Kurz Sándort bűnpártolás címén tartóztatták le

A Magyarországi Ujságírók Egyesülete teljes nyomatékkal óvást emel és tiltakozik az ilyen önkényes közigazgatási eljárás ellen, kartársi támogatásáról biztosítja a Világ szerkesztőségének tagjait és felhívja az elnökséget, hogy tegyen haladéktalanul lépéseket a belügyminiszternél és a miniszterelnökségen a Világ elleni rendszabály visszavonása iránt. Egyben kéri az elnökséget, hogy intézkedjen a Magyarországi Ujságírók Egyesületének sürgős összehívása iránt, akkor, ha újabb lépés válnék szükségessé a Világ ügyében.

Windischgraetz és Nádosy nem szeretnek a cellában ülni

Az ügyészség Markó ucai fogházában, ahol eddig kizárólag csak kis zsebmetszők, sikkasztók, vagy más bűncselekményvel vádolt emberek vannak fogva, Windischgraetz és Nádosy letartóztatásának másodnapjának alatt terjedt el a híre. Mind a két fogoly pontosan tartja magát a szabályokhoz. Reggel öt órakor, amikor felkelésre csöngetnek, kiszállnak tábori vaságyukból, felöltöznek és megmosdának. Miután a módosabb foglyoknak szokásban áll maguk helyett mással takarítani ki cellájukat,

Windischgraetz is, meg Nádosy is ugyanevezett puccert kaptak,

akik rendszeresen a szük kis cellát, fűtőnyelvén vizet hoznak be s aztán a foglyok ismét magukra maradnak. A cellákban a tábori vaságyon kívül egy kis asztalka és egy székek van, azonkívül pedig a falon egy kis szekrényke lóg, ami arra a célra szolgál, hogy élelmiszereket, fűsít, kávé, szappant és más apróságokat lehet benne elhelyezni.

Déli tizenkét órakor van a köszöntés. Nádosy Imre országos főkapitány eddig saíát akaratóból rabkosztot evett, de hozzátartozói tegnap óta ellátiák őt hazulról küldött enivalóval. Bizonyos, hogy az új foglyoknak nagyon nehezen telik a nap.

Nagyon idegesek, valósággal körülszárgulják a pár lépés hosszú

cellát, emi nem tudnak, aludni kevésbé.

Este kilenc órakor már fekvésre csöngetnek, de bizony álmokra csak későn hajtják fejüket. Egyedül szórakozásuk az, hogy kihallgatásra viszik őket, amikor mégis embereket láthatnak és hallhatnak valamit a sorokról.

Tüdős Kálmán dr főorvos a külsőségi vadvizek közegészségügyi veszedelméről

A vizállások könnyen malária fészkekké válhatnak

A december hó közepén beállott olvadás nemcsak az ország folyómenti részeit fenyegette az árvíz veszedelmével, hanem még Debrecen is, amely messze távol van az áradásjárta folyók medrétől. A nagy hőtömegek olvadása Debrecennek egy régi csapását zadította a külsőségekre, a vadvizek áradatát, amely nemcsak, hogy

a gyöngye alkotású házakat fenyegeti az összedöntés veszedelmével, hanem közegészségügyileg is a járványok egész sorával fenyeget.

A talajvizek és vadvizek szokatlanul magas állása s ennek várható következményei felől dr. Tüdős Kálmán közegészségügyi főtanácsost, tiszti főorvost kérdeztük meg, aki erről az általa régen tanulmányozott problémáról a következőket mondta el munkatársunknak:

— Debrecennek évek hosszú sora óta állandó közegészségügyi veszedelme, hogy város külsőségeinek két részén, — a nyugati, az ugynevezett Tócsó lapon és környékén s a keleti, a Bozzay-telepen és környékén —

minden esőzések, de még hó és jégolvadások idején is, nagy állóvizek keletkeznek.

Ezek keletkezési oka, hogy az összegyűlt víztömegeknek nincsen levezető csatornájuk s veszeljük az, hogy levezetés hiányában hetekig, hónapokig ott állanak. A hatalmas tavak aztán nemcsak, hogy a forgalmat akadályozzák, hanem a közegészségben is óriási kárt tesznek.

— Az igen sekély vizek a hosszú állás hónapjai alatt állandóan poshadnak s bennük mindenféle, — különösen tuberkulózis, tífusz és colibacillusok — elszaporodnak s olyankor, amikor a víz részben elszívárgás, részben párolgás folytán elfogy, a talaj felszínén gyűlnek össze. Itt aztán

a szél fölveri a port s a baciillusok a porral az emberi szervezetbe juthatnak be.

De van más módja is a fertőzésnek, nevezetesen az, hogy

a baciillusok az állóvizek helyén veteményezett kertek zöldségei által jutnak a fertőzés lehetőségéhez. A harmadik módja a járvány okozásnak az, hogy beszívárgás folytán a kutak vizét fertőzik meg ezek a baciillusok, amelyek az élethez, sőt a szaporodáshoz szükséges feltételeket a sekély állóvizekben mindig megtalálják. A nyirkos talajon s a langyos, álló vízben gombamódra szaporodik a baciillus és így minden állóvíz, ha sekély, veszedelme a közegészségügynek.

— Az ilyen állóvizek káros hatása az is, hogy a talajban és a talajon lévő, nem régi eredetű és még nem oxidálódott, vagy nitrifikálódott állati és emberi ürüléket oldják és beleviszik a kutakba ezek alkotórészeit. De ezek a fölösödött alkotórészek a talajon termelt növényzetbe is belekerülhetnek.

— Az állóvíz rendkívüli veszedelme még, hogy elszaporítja a szunyogokat.

Nálunk nincs ennek nagyobb jelentősége ezidőszent, mert a maláriát terjesztő szunyogfajok Debrecenben most nincsenek elterjedve. Azonban mindig fennáll a lehetősége annak,

hogya a vadvizek gyors eltávolítására nem történik intézkedés, ezek is olyan malária fészkek lesznek, mint amilyen volt még néhány évtized előtt az egész Nyírség.

sőt részben Debrecen határa is.

— A kérdés gyökeres megoldása elsősorban technikai, a vizek rendszeres elvezetéséről történő gondoskodás s így elvezetése mit szólanom. Az, hogy miként lehetne levezető csatornát létesíteni a vadvizek számára, csak a terep gondos megszemlélése után lenne eldönthető. Bizonyos, hogy főleg a minden évben előforduló tífuszfertőzés elhárítására üdvös lenne ennek a kérdésnek a rendezése.

— Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban szórványosan inkább csak a keleti részeken voltak kisebb esők. A felhőzet változó és a hőmérséklet éjjeli minimuma általában a fagyponton volt. Időprognózis: Változókéony idő hőmérséklettel és helyenként, inkább csak keleten kevés csapadékkal (hó, eső.)

— A mézáros szakosztály ma, vasárnap délelőtti fél 11 órakor az partestület kis tanácsstermében szakosztályi ülést tart. Mivel ez ülésen a vágóhídi vágólegények ügye és több fontos ügy kerül tárgyalásra, a tagok teljes száma és pontos megjelenését elvárja az elnökség.

Kötött zsemperruhák
kosztümök

VARGA

Budapest,
Kossuth Lajos-u. 11.
és
Koronaherceg-u. 6.

A
Hungária kávéházban
vasárnap és hétfőn
Kiss Béla és zenekara
muzsikál.

Új intézkedések a vásárpénztári torlódás megszüntetésére

Egyik utóbbi városi közgyűlésen felszólalások történtek a Vásárpénztárnál előfordult torlódások miatt. A városi tanács akkor intézkedett, hogy a tapasztalt hibákat kiküszöböljék. Panasz tárgya az volt ugyanis, hogy az utóbbi időben, amikor a kővér sertések felhajtása nagyobb számban történt, a sertések lemészárlásánál torlódás történt és az elszámolások is a szokottnál hosszabb ideig tartottak s így a hideg és nedves időben a várakozó vásárlók és eladók türelmetlenkedtek.

A bajok elhárítása érdekében a vásárpénztár a piacrendészeti hatósággal együttesen a következő intézkedéseket tette:

A nagyobb sertésmennyiséget vásárló hentesek, valamint az úgy a kővér, mint a sovány sertések eladásával foglalkozó kereskedők körtgyűléseket kapnak és így a körtgyűléseket ők közvetlenül maguk állítják ki és tartják alá az eladókkal. Ennek az előnye, hogy a vásárpénztár körtgyűlései sokkal kevesebb körtgyűlést lesznek kénytelenek kiállítani s így a mázslást gyorsabb tempóban fogják lebonyolítani. A nagy hentesek és kereskedők mázslásánál egy mázslára központosul s így a másik két mázslára rendelkezésére marad a többi vásárló részére.

Mennyi rokkantellátási adót kell fizetni?

A városi adóhivatal a rokkantellátási adó tárgyában kiadott rendeletét a következőkben közli:

A rokkantellátási adóról szóló törvénynek a közszolgálati és magán-szolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendelkezései az 1926. évi február hó 1-ével kezdődő hatállyal lének életbe. Erre való tekintettel az 1926. évi január hó 31-ike után kifizetésre kerülő illetményekből és nyugdíjakból le kell vonni a törvény szerint járó rokkantellátási adót.

Akik közszolgálatban, vagy magán-szolgálatban állanak, azok az alkalmazottak kereseti adójuknak alapulvétele mellett külön tartoznak fizetni rokkantellátási adót, amelynek tétele papirkoronában, ha a kereseti adó:

a) Hetenként 10.000 K-t nem halad meg, a rokkantellátási adó heti	100 K
10.000 K-n felül 13.000 K-ig	200 K
13.000 K-n felül 19.000 K-ig	300 K
19.000 K-n felül 22.000 K-ig	400 K
22.000 K-n felül 25.000 K-ig	500 K
25.000 K-n felül 28.000 K-ig	600 K
28.000 K-n felül 34.000 K-ig	900 K
34.000 K-n felül 42.000 K-ig	1.200 K
42.000 K-n felül 46.000 K-ig	1.500 K
46.000 K-n felül 50.000 K-ig	1.800 K
50.000 K-n felül 55.000 K-ig	2.100 K
55.000 K-n felül 60.000 K-ig	2.400 K
60.000 K-n felül minden megkezdett 10.000 K után heti	400 K
b) Havonként 40.000 K-t nem halad meg, a rokkantellátási adó havi	400 K
40.000 K-n felül 52.000 K-ig	800 K
52.000 K-n felül 76.000 K-ig	1.200 K
76.000 K-n felül 88.000 K-ig	1.600 K
88.000 K-n felül 100.000 K-ig	2.000 K
100.000 K-n felül 112.000 K-ig	2.400 K
112.000 K-n felül 136.000 K-ig	3.600 K
136.000 K-n felül 168.000 K-ig	4.800 K
168.000 K-n felül 184.000 K-ig	6.000 K
184.000 K-n felül 200.000 K-ig	7.200 K
200.000 K-n felül 220.000 K-ig	8.400 K
220.000 K-n felül 240.000 K-ig	9.600 K
240.000 K-n felül minden megkezdett 40.000 K után	1.600 K

Egyben közli a városi adóhivatal, hogy a szolgálati és munkabérvisszonyban álló adózók által fizetendő rokkantellátási adóját a munkaadó köteles a kifizetett szolgálati illetményből munkabérből levonni és az alkalmazás helye szerint illetékes közszéknél, városi adóhivatalnál bevezetni.

A KAOSZ teadélutánja, mely már valósággal nélkülözhetetlenné vált a debreceni fiatalságnak, vasárnap délután is meg lesz a Royal éttermében 4-8-ig.

Egész Tiszántul küldöttsége kéri a debreceni egyetemen a mezőgazdasági fakultás felállítását

Hirt adott a Debreceni Független Ujság arról a rendkívüli nagy jelentőségű akcióról, amelyet Magoss György dr. polgármester indított meg az iránt, hogy a gazdasági akadémia bekapcsolódjék az egyetembe s ott mezőgazdasági fakultást állítsanak föl. E gondolatot, amely már 1921-ben vetődött föl először Debrecenben, most az a körülmény hozta ismét felszínre, hogy az állami takarékosági bizottság a közgazdasági egyetemet feleslegesnek mondta és azt javasolta, hogy az egyetemet oszlassák föl s annak egyes tanszékeit a megyetembe olvasszák be. Így a mezőgazdasági tudományt érdeklő tanszékeket át lehetne hozni a debreceni egyetemre s ezzel

a mezőgazdasági fakultás a gazdasági akadémijával együtt létesíthető lenne.

Ez ügyben Magoss György dr. polgármester szombat délelőttre ankétet hívott egybe, amelyen megjelentek Baltazár Dezső dr. püspök, Lencz Géza dr. egyetemi rektor, Vásáry István dr. polgármesterhelyettes, Zöld József, Vass Károly dr., Csűrös Ferenc dr., Balla Bertalan dr., Borsos József tanácsnokok, Miszty Károly dr. főügyész, Ary Lajos főszámvéző, Freund Jenő dr., Jóna János, Kernhoffer József, Nyíry Ernő dr., Polgáry József, Poroszlav László, Schwarz Vilmos, Vásáry József törvényhatósági bizottsági tagok, Czeglédy Mihály dr., a mezőgazdasági kamara alelnöke, Rácz Lajos dr., a mezőgazdasági kamara igazgatója, Szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanár, Sargoth Jenő gazdasági főfelügyelő, Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamarai titkár, Szekeres Endre dr. gazdasági akadémiai tanár. Az értekezletet 11 órakor nyitotta meg Magoss György dr. polgármester, az értekezlet elnöke. Köszönetet mondott a megjelenésért és üdvözölte a megjelenteket.

A debreceni egyetem felállításával egyidejűen merült fel az a terv, hogy a debreceni egyetembe a gazdasági akadémiaát annak egyik fakultásaként bekapcsolják.

Ez a terv akkor nem sikerült, de most remény van arra, hogy megvalósul. A takarékosági bizottság megszüntetését mondta ki a közgazdasági egyetemenek, amelyet feleslegesnek talált. A közgazdasági egyetemi működése nem is Budapestre való, mert legpraktikusabb az lenne, ha a gazdasági egyetemet Debrecenben állítanák fel a gazdasági akadémiával.

mia bekapcsolásával. Ez a tanulmányokat, a gyakorlati eredményeket s a költségeket is tekintve sokkal praktikusabb lenne. Erre vonatkozóan az akciót megindították s kéri, hogy mondjanak a megjelentek véleményét.

Baltazár Dezső dr. püspök nagy elismeréssel és örömmel üdvözli a polgármester akcióját.

Ez alkalommal ép úgy, mint más megindított mozgalmaknál, szívesen támogatja a polgármestert. A tiszántuli egyházkerület és a kollégium, valahányszor az egyetemről volt szó, mindig együtt haladt a várossal és most is meg van győződve, hogy az egyházkerület a legerélyesebben támogatja e mozgalmat. Kétségtelen, hogy a gazdasági egyetemre Debrecennek van előjoga, mert Debrecen fekvésénél fogva predestinálva van arra, hogy központja legyen a gazdasági életnek. Adva van a gazdasági akadémiaiban minden személyi és felszerelési feltétel. Legnagyobb lelkesedéssel támogatja a mozgalmat és szeretné, ha minél impozánsabb lenne ez az akció, nehogy a mozgáskonyahak elhalásszák Debrecen elől a gazdasági egyetemet.

Czeglédy Mihály dr.: Ez a mozgalom egyszer már fellángolt. Jártak is akkor a miniszternél, de ekkor akciójuk nem járt sikerrel. Reméli, hogy most sikerrel fog járni.

Magoss György dr. kijelenti, hogy ők nem a közgazdasági egyetem megszüntetését óhajtják, hanem a debreceni egyetemen ötödik fakultásként a mezőgazdasági fakultást akarják létesíteni.

Rácz Lajos dr.: Még nem befejezett tény a közgazdasági egyetem megszüntetése. Neki az a felfogása, hogy azt ide kellene hozni. Legszerencsésebbek a gazdasági viszonyok a Tiszántulton, éppen azért a tudomány minden erejét ide kell beállítani.

Budapestben az aszfalton nem lehet mezőgazdaságot tanulni.

Szentpéteri Kun Béla dr.: Teljesen igaz, hogy aszfalton nem lehet mezőgazdaságot tanulni. Ha valahol alkalmas a hely a mezőgazdasági tudomány művelésére és tanítására, úgy Debrecenben az, úgy a talajviszonyok, mint más körülmények miatt is. A kérdést úgy kell formulálni, hogy a debreceni egyetemen létesíthessék a mezőgazdasági fakultást, mert más formát a tan- és fegyelmi viszonyok miatt egyesek talán nem jó szemmel látnának. Nagy berendezés, új dologi kiadások, új tanítók nem igen kellenek. A legnagyobb örömmel üdvözli,

mint az új egyetem fejlődését a mezőgazdasági fakultás felállítását.

Lencz Géza dr. kijelenti, hogy ő mint magánember és mint egyetemi tanár szívesen foglalt állást ebben a kérdésben. Hálás a város vezetőségének, hogy az egyetem fejlesztésében az egyetemet segíti. Debrecen sokat dőzött az egyetemenek s Debrecen e tekintetben mint példakép állhat mindenki előtt. Azt hiszi, az egyetemen sem lesz semmi akadálya annak, hogy a mezőgazdasági fakultás az egyetemen létesíthető, aminek ő egyébként régi híve. A legelső feladat azonban a hontalan három fakultás fedél alá juttatása. Azért szeretne megnyugtató kijelentést kapni arra vonatkozóan, hogy a mezőgazdasági fakultás felállítására nem befolyásolja-e hátrányosan a központi egyetem építésének befejezését. Törvényes joga az egyetemenek a természettudományi fakultás felállítására. Ennek összekapcsolása a mezőgazdasági fakultás felállításával talán elősegítené a kérdés könnyebb megoldását. Ő az ügyet a legnagyobb készséggel támogatja.

Radó Rezső dr. a mezőgazdasági fakultás felállítását óhajtja, mert az Debrecenbe való, de közgazdasági egyetem ama részeiben, amelyek az ipart és kereskedelmet érintik, mégis csak a fővárosba való. Lencz Géza dr. javaslatát pártolja.

Rácz Lajos dr.: Fél, hogy a természettudományi fakultás sokba kerül s így annak junktíma a mezőgazdasági fakultással esetleg ennek hátrányára szolgálja. Egyébként szívesen csatlakozik ő is a javaslatához.

Baltazár Dezső dr. szerint az egyetemi tanács már 1921-ben nyilatkozott a mezőgazdasági fakultás mellett s bizonyára most is örül, hogy az egykor általa felvetett gondolat kivételre kerül. Egyébként

a központi egyetem építésének kérdésében ne legyen aggodalom. Ez más torrásból létesül, mint a mezőgazdasági fakultás. A központi egyetem felépítésére már határozott ígéret van.

Az egyházkerületnek legalább is olyan nagy érdeke a központi egyetem felépítése, mint az egyetemenek, mert csak 1918-ig tervezték a kollégium átengedését egyetemi célra és ezért ma már óriási pedagógiai kárral vannak. Az ifjúság felügyelet nélkül a városban szétszórva él.

Szekeres Endre dr. a mezőgazdasági egyetemenek elhelyezkedését a külföldön fejtegeti nagy szakismerettel s maga is a mezőgazdasági fakultás létesítése mellett foglal állást azzal, hogy ez alig jelent valami költség-többletet.

Sz. Kun Béla dr. a természettudományi és mezőgazdasági fakultás junktíma ellen foglal állást. Hiszen a kettő csak a matematikai tanszék kérdésében különbözik egymástól. Ugy, hogy ha a mezőgazdasági fakultást megcsinálják, eo ipso meglesz a természettudományi fakultás.

Lencz Géza dr. kijelenti, hogy a természettudományi fakultás feligmeddig már meg is van s könnyen meg is lehetne nyitni.

Magoss György dr. polgármester felhívására

az értekezlet egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a mező-

Felfújások igen gyakran meg nem felelő bálványozásra és emósztási zavarokra vezethetők vissza.

Hunyadi János

természetes keserűvíz mindkettőt megszünteti.

Farsangi ujdonság!

Grenadinok

mintázottak és sima színekben

alkalmi ár, métere: 17,500 korona

KRÓH VILMOSNÁL

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

gazdasági fakultás létesítését a debreceni egyetemen a pallagi gazdasági akadémia bekapcsolásával kívánja.

Az óhajit kiüldöttség után fejezik ki a kormány előtt. A kiüldöttségben, amely a központi egyetem érdekében felmenő kiüldöttséggel egyesíthető lenne, a város, az egyetem, az egyházközség, a szomszéd törvényhatóságok képviselőiből fog állani. A kiüldöttségben való részvételre felkéri Haidu-, Bihar-, Szabolcs-, Szatmár-, Jász-Nagykun-Szolnok, Borsod-, Heves-, Zemplén-, Abauj-Torna-, Bereg- és Békésmegye törvényhatóságát.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Ragyogóan sikerült a Debreceni Izraelita Nőegylet álarcosbálja!

Az álarcosok és jelmezsek felvonulása 10 órakor kezdődött és a körülből 200 főnyi jelmezkes Kiss Béla zenekarának indulóiára kétszer végigvonult az előkelő közönséggel zsutólásig telt Arany Bika-szálló dísztermében. A jelmezsek tarka seregének élén pompás ruhái aprók haladtak zászlók alatt, utánuk özlöngt a legkülönfélébb jelmezsek tömege. Ott volt Zoro és Huru és az elmaradhatatlan Chaplin-figura, a tarka népviseletek és élénk színi dominók. A felvonulás igen nagy tetszést váltott ki. Az utóbbi években nem is volt Debrecenben ilyen pazar jelmezeshál. Az izléses ruhák, ötletes jelmez- valóságos látványosságok számba mentek.

A felvonulás után kezdetét vette a rövid és változatos műsor, melynek minden számát műkedvelők adták elő. Kitént a néma konferencia szerepében Brüll Piri, a beszélő konferencia szerepében pedig dr. Weszeckv. Karnevál herceget Lélay Zoltán személyesítette meg. Sok tapsot aratott exotikus táncszámával a két Rózsa-táncos. Az egyes számokban kiténtek: Hevesi Tibor, Adler Renée, Lélay Annv és Stern Józsefné. A nagy hatást kiváltó műsort a Zsidó Dalkör zárta be olasz dalok eléneklésével.

A bál résztvevői a legjobb hangulatban mulattak és szertelen jókedvvel szórták a szertent és a konjettit. Repült a színes léggömb Kiss Béla muzikáira vígan táncoltak a párok az utóbbi évek legfényesebb és legjobban sikerült bálján a késő reggeli órákig.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Tukacs György, d. u. 5 ó. Zámory Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Zámory Sándor, d. u. 5 ó. Perpéthy Ferenc, Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Juhász Jenő, d. u. 2 ó. Peleskey Sándor, ispotályi templomban d. e. 10 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. 2 ó. Lutáv Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 ó. Hegedüs Kálmán, Szegényházban d. e. 10 ó. Széll Miklós.

A Keresztvén Hírségi Egyesület összejövetele d. u. fél 6 órakor a Leány uccai ref. elemi iskolában (Rákóczi és Leány ucca sarok).

— Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata a háziszemét fuvarozást elegendő jelentkezés esetén a Homok, Nyíl és Apáffy uccákon be akarja vezetni. Aki a fuvarozást meg óhajtja rendelni, jelentse be e szándékukat személyesen vagy levelezőlap útján a vállalat városháza, földszint 18. számú irodájában.

— Kerületi gyorsíróverseny Nyiregyházán, Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A Budapesti Gyakorló Gyorsírók Társasága tavasszal Nyiregyházán rendezi meg a kerületi versenyt, amelyen megjelennek az ország legkiválóbb gyorsírói: Téglás Géza, Dengl János, Nosz Gyula, Kovács Alajos, Katona Lajos, Radnai Béla és szakelődásokat tartanak.

Lencz Géza dr egyetemi rektor a központi egyetem építéséről

A debreceni egyetemen felállítandó mezőgazdasági fakultás ügyében szombaton tartott ankét alkalmából megkérdéztük Lencz Géza dr.-t, az egyetem rektorát, mennyiben áll a központi épület építésének ügye. Az egyetemi rektor ur a következő felvilágosítást volt szives adni:

— A jelenben tíz vármegyével áll érintkezésben az egyetem a központi épület építésének előmozdítása érdekében. A tíz vármegye vezetősége kivétel nélkül megígérte szives támogatását az irányban. Eleddig a vármegyék egyhanguan állást foglaltak a mellett, hogy az egyetem építése érdekében erőteljes hangon felírják a kormányhoz, mivel hogy a viszonyok ismerete alapján a központi épület építésének megkezdését halaszthatatlannak tartják. Több vármegyből arról is érkezett értesítés, hogy ez a felirat már elment.

— A kibocsátott és a Debreceni Függelen Újságban is közzétett kérdőíveket is tárgyalták már a vármegyék. Egyik-másik igen szép összeget szavazott meg az egyetem céljaira, a melyet azonban a helygyminiszteri jóváhagyás előtt nem tehetünk közre. Később természetesen ez összegek nyugtáztatni fognak, sőt az 5 millió koronán felül levő összegek adományozói aranykönyvbe kerülnek, a 10 milliót felül adakozók számára pedig márvánvemléktáblát állítunk fel az előcsarnokban. Legaktuálisabb jelenben a monstre deputáció kérdése.

Az elmúlt héten a rektor ur költ-

ségtetési tárgyaláson volt fenn Budapesten és ekkor azt a benyomást nyerte, hogy emek a deputációnak még január első felében kellene együttesen a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a kultuszminiszter előtt megjelenni. Még is állapotok január 15-ében, azonban a közbejött politikai zavarok a terminust későbbre tolták ki. Most utazik föl a tanácslegvő az egyetem részéről az újabb terminus megállapítására. A deputációkba névszerűen jelentkezők fognak történni és pedig a távolabbi vármegyékből 3-4 tag, a közelebbi vármegyékből számosságban. Természetesen esztendő közepéig Debrecen város, a tisztán-tulajdon egyházközség és Miskolc sz. kir. város kiüldöttsége is. E irányu támogatást különösen köszönettel fogad a vezetőség.

A deputációt — mondta még a rektor ur. — az egyetemi tanács szervezi s annak a központi egyetem építésére vonatkozó szöszólója az egyetem rektora lesz. Valószínű, hogy a dátumot január 20-ban sikerül megállapítani, amikor a fennlévő országgyűlési képviselők is könnyen bevonhatók lesznek.

— A deputáció felmeneteléhez a legzsebb reményeket fűzöm — fejezte be szavait a rektor ur. — Jogos remény van arra, hogy a központi egyetem ama részének építése, amelyben a három fakultás helyet foglal, a tavasszal meg fog kezdődni. Ez az épület a központi épületnek hátsó, kupolás, különálló része lenne.

A református egyház két telket és egymilliárdot ad a Dóczy-építkezésre

A református egyház gazdasági bizottsága szombaton délután népes ülést tartott Márk Endre előklete alatt. A bizottság dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy az egy hét múlva tartandó presbitériumi gyűléshez a felsőleánynevelő intézet építkezésének támogatására javaslatot terjeszt elő.

A javaslat értelmében a presbitérium a Dóczy-intézet céljaira átengedi az intézet Kossuth ucca 33. számú telke mellett jobbról és balról lévő 31. és 35. számú telkeket,

melyek szintén az egyház tulajdonai. A Kossuth uccán e hármast fronton fog kiépíteni a felsőleánynevelő intézet új épülete, a szárnyépület pedig a Kossuth ucca 31. számú telken. Hogy ebből a nagyszabású tervből a folyó évben mennyi valósítható meg, az attól függ, hogy mennyi pénz fog rendelkezésre állni. Az egyháznak ugyanis eltökélt szándéka, hogy ha a szükséges összeg együttes lesz, akkor az egész tervezett hatalmas épületet egyszerre felépíteti. Ha azonban az anyagi erő erre nem lesz elégséges, akkor az építkezést fokozatosan és részletekben viszi keresztül, de mindig annak szemelött tartásával, hogy az épület fő részének a Kossuth uccán hármast fronton kell helyet foglalnia.

A presbitérium az építkezés költségeire, mint első részletet, ezer millió koronát fog megszavazni.

mely után következni fog az egyház egyéb adománya is.

Az egyház építkezési segélyt kér a várostól és az egyházközségtől is.

Az intézet volt tanítványai a jövő héten esztendőközön megalakítják az intézetet védő egyesületüket és az építkezésre a gyűjtést rövidesen megindítják. Január 21-ikén e célra nagyszabású estélyt rendeznek a Bika dísztermében.

Mozgalom van keletkezésben abban az irányban is, hogy mivel legalább 10 millióra van szükség, államszegélyt kérnek az építkezéshez.

A helygyminiszter egyébként megengedte, hogy a debreceni református leánynevelő intézet kibővítésére alakult bizottság a régi épületek kibővítéséhez és felszereléséhez szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából január 11-től számított egy évi időtartamon át gyűjtővel az egész ország területén Budapest székesfőváros kivételével pénzübeli adományokat gyűjthessen.

A vasárnapi rádióműsor

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek, közgazdaság 10.00: Református istentisztelet a Calvin téri templomból, utána zenésmise a belvárosi piébania-templomból. 5.00: Szórakoztató zene. 8.30: Kabaré-est (Kovács Andor, Németh Margit, Sándor József, Balog Böske, Halmos János és Forgács Jenő. Közreműködik még Kacsóh Magda dalénekesnő.

Zürich (515) 0.5 Kw. 11.00: Házi zenekar. 5.00: Hangverseny. 6.15:

INGYEN RÁDIÓ!!

nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR

festéküzletében (Csapó-utca 8. sz.) legalább

100,000 korona

értékig vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, melynek első főnyereménye 12 vaggon buza, — második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új túra-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.



Meinl-kávét
Meinl Gyula rt.

Piac-utca 59. Telefon 4-93.

Egyházi zene. 8.30: Hangverseny (zenekar.)

Leipzig (452) 1.5 Kw. 8.30: Orgonahangverseny. 12.00: eZne. 4.30: Vig zene. 8.15: Operaest.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 11.30: Zene. 4.30: Hangverseny. 6.30: Anekdoták. 7.00: Morse-tanfolyam. 9.00: Tarka est.

Breszlau (418) 1.5 Kw. 11.00: Istentisztelet. 12.00: Elbeszélések. 5.00: Hangverseny. 8.00: Kabaré-est. 10.00: Jazz-band.

— A nyiregyházi Izr. Nőegylet estélye. Nyiregyházi tudósítónk jelenti: Az Izraelita Nőegylet január 23-án rendezi meg nagyszabású műsoros estélyt táncmulatsággal egybekötve. Az estély iránt Nyiregyháza társadalmában általánosan nagy érdeklődés nyilvánul meg s bizonyos, hogy az Izr. Nőegylet bálja egyike lesz a szezon legsikerültebb mulatságának. A rendezőség minden ötletet felhasználva iládozik az est szenzációjának, az eleven újságnak összeállításán, amely tele lesz nyiregyházi aktualitásokkal.

— Halálozás. Fischer E. Nándor, nyug. máv. főmozdonyvezető neje, szül. Brüll Janka két napi kínos szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése ma, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Kírsővásártér 16. számú gyász háztól.

Deutsch Markus és Testvére

uri és polgári szabóság
Kossuth-u. 24. (Balogh-palota.)
Fazonmunkák kivételével olcsó árban.

— A református leánynevelőintézet volt növendékeinek szövetsége január 14-én alakul meg. Mínthogy pontos cím hiányában nem lehet mindenkinek személyre szóló meghívót küldeni, az előkészítő bizottság hírlapi úton hívja meg az összes volt Dóczy-stárat. A meghívólevelet itt közzöljük: Kedves volt Növendékeink! Volt növendékeink egy lelkes csoportjának kezdeményezésére megalakítjuk a „Volt Iskolatársak Szövetsége"-t. A szövetség célja az összetartozandóság érzésének ápolása és a mi kedves iskolánk ügyei iránti állandó érdeklődés és tettekben nyilvánuló szeretet és ragaszkodás ébrentartása. A szövetség alakuló nagygyűlése január 14-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz az iskola dísztermében. Erre az intézet minden volt növendékét (leánynevelő, felsőbb leányiskola, leánygimnázium, tanítónképző, polgári iskola és elemi iskola) a régi szeretettel hívjuk és várjuk. Szele György, az igazgatótanács elnöke. Kocz Aurélné sz. Karácson Otília, leánygimn. igazgató, a közös tájárkar elnöke.

— Hadlárva vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolást is, akár ideiglenesen, vagy kisegítőként. Cim a kiadóban.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam holnap veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és deákoknak d. u. 6—8-ig, kereskedők és iparosoknak este 8-tól 10-ig. Gyermeknek d. u. 4—6-ig. Beiratás egész nap, Simonffy uca 1/c.

— Fordson kezelői tanfolyam. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete január 25-től január 30-ig ingyenes Fordson tractor kezelői tanfolyamot rendez. Jelentkezések január 23-ig a Szövetkezet Hunyadi uca 1/a. szám alatti irodájában.

— Berzéki fényképészeti műterme ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelést szerint készülnek, előnyös árban.

— Szabók bálja. Január 16-án, szombaton este lesz a Munkás-Ott-hon összes termében.

— 4850 ember énekel Molnár Testvéreknél gramophon lemezen, legújabb gramophonok, tánclemezek nagyválasztékban.

— Bál melltartó különlegességek lezelezésben kivételben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

— Senki ne mulassza el Bosznay J. és Társa sorozatos bálj ujdonság kirakatait megtekinteni.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb kivételben, bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők Hiteleképes vevőknek kedvező fizetési feltétellel. Jablonszky-nál, József kir. herceg-utca 40. szám.

— Hencsert, diványt, matracot legolcsóbban, jó kivételben vásárolhat Mandel kárpitosnál, Miklós uca 31. Javítást, rendelést olcsón készít.

— Jön! Németh Mária. Jön! Méliusz.

— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

— Lemezedények, öntöttvasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon.

— Hőcipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

— „Oh jaj megfőjt az átkozott köhögés” kiáltanak fel azok, akik még nem próbálták ki a közkezdveltségnek örvendő Egger Mellpasztillákat köhögés, rekedtség és hurut ellen. De azok, akik használják a legelső szaktekintélyek által ajánlott Egger mellpasztillákat, csakhamar megszabadulnak a köhögéstől és rekedtségtől és minden ismerősüknek ajánlják ezeket a jótékony kellemes ízű cukorkákat, melyek a gyógyszer-tárakban és drogeriákban kaphatók.

SZINHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: A baba. Operett, Este: Annabál. Operett.
HÉTFŐ: Annabál. Operett. A) bérlet.
KEDD: Annabál. Operett. D) bérlet.
SZERDA: Annabál. Operett. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Annabál. Operett. C) bérlet.

A színházi iroda hírel:

A közönség figyelmébe! Valótlán az a híresztelés, mintha az Annabál operett előadásait, bármilyen oknál fogva betiltották volna. A színház igazgatósága figyelmezteti a közönséget, ne üljön fel ilyen rosszindulatu híreszteléseknek, mert az Annabál sorozatosan, mindennap színre kerül a színházban.

A Debreczeni Független Ujság vasárnapi divatrevüje

Álarcos kosztümök gyermekbálra

Ezen a téren is számos változás van az előbbi évekkel szemben. — Az utóbbi évadok viszonylag kevés gyermekbált hoztak, úgy, hogy új modellekre tulajdonképpen nem volt szükség. A korai táncoktatás mégis magával hozza a kicsinyek báljait s éppen nem csodálatos, hogy ezek a gyermekek körében nagy varázserővel bírnak. A kisfiúk és kisleánykák számára az álarcosbál hetekre szóló nagy esemény, amely minden érdeklődést megérdemel. Mindezekelőtt fontos a kosztüm megválasztása. Bajazzo legyen vagy Pierett, Harlequin vagy kéményseprő, pástornó vagy hóember? A sportgyerek, a labdarúgó, a gyümölcsárús a legkedveltebb motívumok közé tartoznak, nem szólva a nemzeti jellegűekről, amelyek mindig élénk vonzó erőt gyakorolnak. De a kosztüm problémájának eldöntésével még koránt sincs minden elintézve. Tűzetes vita alá kerül a szín, buzgón megtárgyalják a kelme anyagát és ezer apró kicsiség okoz fejfördést, amely hivatva van a kosztümtől kedvessé varázsolná. Bámulatos, hogy a gyermekeknek milyen nagy érzékük van az ilyen apróságok iránt. A kicsinyek nem nyugszanak addig, amíg a jelmezhez szükséges minden kellék együtt nincs. A kis kéményseprőnek kezébe adják a seprőjét, de nem engedné el



a létrát sem, a Harlequin vizsont, a pácán a kis pierett, amelyet ő a bál megnyitására maga előtt akar vinni.

Képünk közepén a kis pástornó két volantra dolgozott ruhásként visel, amelyen a felső rész sima, az alsó rész pedig plissirozott. Efelé omlik a fűzőszerű felsőrészből kijövően a két volant részének színeben. Bergérekalapocskára, körül virággal és röpökődő szalagokkal teszi teljessé a kosztümt s egy földszített pástornót.

Ha ez kissé tuldiszes, annál egyszerűbb a kéményseprő ruha, fekete, fényes klottból, magas gallérral.

Nagyon kedves, könnyed az első figura, ép-ugy alkalmas fiúnak, mint leánykának, lehet Sátán, vagy Satanella. A jelmez fekete és fehér szövetből készül s a ruha a két színből alkotott gombozatot kívánja meg. A nyakon

magas, fodros gallér van, a csipőn puff két színben, a fején Dante sapka, rezgő fécántollal, a lábakon fekete lakk cipő, piros sarkakkal.

A negyedik figura Pierett vagy Satanella lehet, csak a színtől és a fejdíszről függ, hogy ez vagy az legyen. Fekete-vörös kombinációban elragadó ördögöcske, kék-arany, kék-zöld, sárga-lila vörös-kék színben sikkes Pierett.

Az estélyi köpenyke luksusza



a tollakkal diszitett ruhákkal, amelyeket ez alatt viselnek, harmonizálnak. Egy ilyen darabnak értéke gyakran alig felbecsülhető és majdnem csodálatos, hogy egyáltalán vannak még emberek, akik ilyen összegeket luxUSDolgokért kiadni tudnak.

a világvárosokban egyenesen fantasztikus arányokat öltött. A csincsillából, breitschwanzból és hermelinből készült köpenyek és kapek mellett nemes, nagyszerű csipkékből és tollakból kombinált estélyi köpenyeket is látunk. Egészen különös és rendkívül drága a képünkön ábrázolt, legutóbb egy bécsi operett színpadon szerepelt estélyi köpeny, amely felső részében pompás hermelinből, alsó részében csipkéből készült, amelyeknek felső szélét hermelin farkocskák takarják el. Az alsó szegélye ez egészen egyéni köpenyek struccollakkal vannak diszítve, amelyek

A szmoking gallér

az ideai tél női divatjában nagyon jelentékeny és semmiképpen le nem becslendő tényező. Megadja lehetőséget arra, hogy eredeti disszel lássa el a ruhát és kevés eszközzel igen jó hatást érjen el. A gallért hasonló anyagból állítják elő, mint magát a ruhát, belső részében azonban idegen anyaggal kell beszegíteni. A harmadik színt a selyem nyakkendő adja. Nagyon eredetien hat egy fekete ruha, amelynek magas szmokinggallérját belül bibornoklilával vetik ki, midőn a nyakkendő aranszalagból készült. Préselt lila, vagy ércgombok nagyszerűen összevágnak ezzel az új stílussal.



URÁNIA

Rin-Tin-Tin: A toronyőr.

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!
A new-yorki leánykereskedelem.

APOLLÓ

A Divatkirálynő
Beatrice Joy és Ernest Torrence-el.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK

BR. TELEFON: 182-85

— **Eljegyzés.** Fisch Ignác Erőmhályfalva, Weisz Gizike Debrecen jegyecek. Minden külön értesítés helyett.
— **A debreceni I-II. éves teológus Műsugár a csapókerti imaházban** vasárnap (10-én) délután 3 órakor vallásos délutánt rendez a következő műsorral: 1. Fennálló ének. 2. Közének. 3. Imádkozik: Szabó Gyula II. th. 4. Ének. 5. Bibliát magyaráz: Módos László II. th. 6. Énekel a gyermek-énekkar. 7. Hegedűduett: Kovács Kálmán tanító és Kovács Károly V. g. o. t. 8. Szaval: Jakab Zsigmond I. th. 9. Énekdúett hegédűkisérettel. 10. Imádkozik: Némegy István II. th. 11. Záróének.

Legszébb estélyi és alkalmi ruhák előnyös árban készülnek
CSENDES és EMMI
néldivat szalonban
Piac-utca 38., főposta mellett.

— **Be kell jelenteni az ebeket.** A városi adóhivatal felhívja az ebirtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket fajtájának, ivarának, korának, színének, ismertető jelének és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivataloknál január hó 31-ig az eb-tartásról alkotott szabályrendelet alapján a jogkövetkezmények terhére alatti jelentésként be.

— **Ingyen kölcsönözhető a Közművelődési Könyvtárból** minden debreceni lakos. Beiratkozás bejelentőlap-pal történik. Biztosíték 50,000 korona, melyet a kitépéskor teljes összegében visszaad a könyvtár. Minden újonnan megjelent irodalmi értékű könyvet megvesz a könyvtár. Részletes könyvjegyzék 15,000 koronáért kapható. Olvasójában napi és hetilapokat, folyóiratokat, könyveket ingyen lehet olvasni. A könyvtár nyitva naponta délelőtt 10-1 és délután 4-7 óráig. Vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

— **Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Iház Imre ág. ev. Kis Gizellával rk., Albert Miklós ref. Faragó Máriával ref., Gorzsás Lajos ref. Pócsi Máriával ref., Giant Károly ref. Havasi Erzsébettel rk., Skultéty Sándor rk. Tolnay Ilonával ref., Nagy István ref. Varga Erzsébet ref., dr. Lénárt István ref. Káráz Erzsébettel rk., Sücs Pál ref. Koroknai Emmával ref.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége** felhívja tagjait, hogy vasárnap d. e. fél 11 órakor Sas uca 4. sz. alatti helyiségükben tartandó fontos tagértekezleten okvetlenül jelenjenek meg.

— **A szódavíz csak szódavíznek szabad nevezni.** A legutóbbi időben szifon nélkül készült, de mégis csak mesterséges uton előállított csekély nyomással telített szódavízeket hoztak úvegekben forgalomba s annak különféle neveket adtak, amivel könnyen abba a tévedésbe ejtették a közönséget, hogy a víz ásványvíz. Miniszteri rendeletre ezt a szokást megszüntették. Kristályvíz címen azonban hoztak még mindig forgalomba ilyen szódavíz, amelynek üvegjén rajzos címke is volt. A hatóság ezt is megtiltotta. Az érdekelt vállalat ez ellen felebbezett.

Csődbe jutott két debreceni kereskedő

Megirtuk, hogy **Balog Ferenc** nevelőatyja, **Brünn Izsák** faterkedő fizetésképtelen lett és kényszerregezési eljárást kért maga ellen. Az aktív és a passzív között azonban olyan nagy volt a különbség, hogy a kényszerregezési eljárás minimális kvótáját, a 40 százalékos sem volt képes megfizetni. Mivel fizetési kötelezettségeinek nem tudott eleget tenni, kénytelen volt szombaton délelőtti benyújtani a debreceni törvényszékhez a csőd iránti kérelmét. Brünn Izsáknak a 600 millió passzívával szemben csupán 160 millió aktív áll rendelkezésre.

A **Gyémánt Géza** fűszerkereskedelmi cég a szombati napon ugyancsak csődeljárást kért maga ellen. Gyémánt Géza egy évvel ezelőtt kénytelen volt

kényszerregezési kért magától. Az egyre rosszabbodó gazdasági viszonyok következtében azonban nem tudta teljesíteni a fizetési kötelezettségeit és így kénytelen volt másodszer is elvezései eljárást kérni. A második kényszerregezési eljárást elrendelő határozatot megfelelőbbézték és így az ügy az ítéletábra elé került, amely megsemmisítve a törvényszék határozatát, a második kényszerregezési eljárást nem engedélyezte.

A tábla a döntésében kimondta, hogy a másodszeri kényszerregezési eljárás nem lenne egyéb, mint a 40 százalékos kvóta kiállítására és ezért nem engedélyezhető. A Gyémánt Géza cég a táblai döntés után kénytelen volt megkérni maga ellen a csődeljárást.

— **A zsidórealgimnázium** javára rendezendő műsoros táncestély január hó 30-án lesz az **Arany Bika** dísztermében. Ezen estély a farsang egyik legszebb és legvonzóbb mulatságának ígérkezik. A rendezőbizottság szorgalmasan dolgozik az estély fényének és sikerének érdekében.

— **Tolvaj az órásiüzletben.** Czibók Páiné debreceni lakos egy hónappal ezelőtt bement Blaskovits István órásmester üzletébe és míg egy órajavítás ára felől érdeklődött, ellopott egy duplafedelű ezüst órát. A lopást csak Czibókné távozása után vették észre. A rendőrség az órásiüzletre és a nyomozást megindította az óratolvaj asszony kézrekerítésére. A detektívok a napokban el is fogták Czibóknét, akinek a lakásán meg is találták az ellopott ezüst órát. A nyomozás során kiderült, hogy Czibókné rovt multu és a debreceni ügyészség több bünessélekmény miatt emelt vádat elene.

Csokoládék, szaloncukorkák
legnagyobb választékban
Cukorkaüzletben Piac-u. 55.
(Hungária-kávéház mellett)

— **Szabad-e vevőket fogdosni a piaci árusoknak.** A legutóbbi heti vásáron feljelentés érkezett több piaci férőruhárus részéről, hogy egy szepességi uccai férőruhákereskedő igen nagy sátorral jön ki a Kossuth uccára s a sátra végéig egy-egy alkalmazottját állította, akik a vevőszándékkal jövő közönséget a többi árusító szabó elől elfogdoszák. A többi árus panaszára a piacrendészeti hatóság részéről Orosz Árpád dr. városi aljegyző a helyszínre sietett és figye-meztette az árust, hogy eljárása nem illő egy rendes kereskedőhöz s felszólította, hogy ezt az eljárást hagyja abba. Az árus azonban tiltakozott az ellen, hogy a hatóság beleavatkozzék abba, hogy ő miként árusít. Az ügy a kihágási hatóság elé került, azonban a kihágási bíró nem találta paragrafust, amelyet erre az esetre lehetett volna huzni s így ezért nem is büntethette meg. Hogy azonban az árus még se meneküljön meg szárazon, megbüntették 250,000 koronával azért, mert igen nagy satort állít fel, amellyel a forgalmat akadályozza. Az árus ez ellen is felebbezett.

— **A nem állami felügyelet** alatt álló ménék megvizsgálása. A városi tanács értesíti a város érdekelteit közönséget, hogy a nem állami felügyelet alatt álló ménék megvizsgálását az arra akitott bizottság január hó 26-án, délelőtt 9 órakor fogja megvizsgálni az állami ménetelep laktanya előtt, a balmazújvárosi ut felőli térségben. Felhívja azokat, akik tenyészméneiket köztenyésztésre kívánják használni, hogy a jelzett határidőben tenyészméneiket megvizsgálás végett a jelzett helyre a bizottságnak leendő bemutatás végett vezessék elő. A vizsgálóbizottság a köztenyésztésre alkalmasnak talált tenyészmének részére a törvényben előírt tenyésztési igazolványt nyomban kiadja. Figyelmezteti az érdekelteket gazdaközönséget, hogy az, aki tenyészigazolványokkal el nem látott apaállatát másnak tenyészítési célokra átengedi, vagy aki ilyen állatot másnémi állatokkal együtt közönségre kihallat, ugyszintén az is, aki köztenyésztési célokra használja szánt apaállatát vizsgálat végett a kitűzött határidőben elfogadható ok nélkül elő nem vezeti, kihágást követ el, mely az 1894. évi XII. tc. értelmében büntetett. Ugyanezen törvény értelmében az 1-80 foku közigazgatási hatóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyészmének kiheréttetését is elrendelheti. Az ide vonatkozó szabályok betartását az államrendőrség és csendőrség közgegi ellenőrzik.

— **Kitüntetti nyiregyházi tüzoltók.** Nyiregyházi tudósítók jelentik: A nyiregyházi tüzoltóság kitünően sikerült műsoros estélyt rendezett, amit dr. Bencs Kálmán kormányfőtanácsos, polgármester nyitott meg szép beszéddel. A polgármester osztotta ki a 25 éves szolgálati érdemek Kazar Ferencnek, Károly Józsefnek, Pál Jánosnak és Varga Sándornak. A kitüntettek nevében Kazar Ferenc mondott köszönetet.

— **Tegnapli újszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Pogácsás István cipészsegéd leány Ilona, Kiss József erdőtelepítő leány Irma, Nagy Mihály fm. napsz. fiu Mihály, Kapussi István napsz. fiu István.

— **Tegnapli halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Bernát Lajos ref. 63 éves, Nagy István ref. 31 éves, Vízkeleti Julianna ref. 52 éves, özv. Kovács Györgyné ref. 74 éves, Baiszta Zoltán ref. 1 hónapos, Vasován Flóra ak. 18 éves, Mezel István ref. 18 éves, Fischer Emánuelné izr. 46 éves.

— **Tiszta poharakat kell adni a vendégnek.** A hatóság több korcsmában, kimérobén vizsgálatot tartott s ekkor azt találta, hogy igen sok ilyen helyen a sörs és botos poharak piszkos és állott használt vízben öblítik ki a vonatkozó rendelet ellenére, amely szerint hő, tiszta vízben kell kimosni az ivóedényeket. A hatóság ezért félmillió korona pénzbüntetéssel büntette meg a mulasztó korcsmárosokat és kimérobéket.

— **Házasságok.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Pinczés József ref. Nagy Juliannával ref., Frösch Rezső rk. Vértesszterrel ref. Cseri János ref. Győrösi Eszterref., Kálmán Imre ref. Karádi Zsuzsánnával ref., Kapási Mihály ref. Kratzer Ilonával ref., Molnár János rk. Trássy Katalinnal rk., Törösök József ref. Valiczki Borbálával rk., Gerecse Sándor rk. Dabóczy Gabriellával rk., Gelb Miksa izr. London Juliannával izr., Stefanidesz János ág. ev. Lánckai Barbálával ref., Keresi József ref. Kocsi Erzsébettel gk., Kovács Sándor ref. Szabó Gizellával ref., Káldi István rk. Horváth Erzsébettel ref., Takács András ref. Bodnár Erzsébettel rk., Szalontai József ref. Dobi Juliannával ref., Keresztes Gyula ág. ev. Sebők Ilonával rk., Kovács Géza ág. ev. Polnik Annával rk., Szántó Lajos ref. Kónya Margittal ref., Boros András ref. Major Erzsébettel ref., Mihály János rk. Edelics Erzsébettel rk., Tóth József ref. Szőlősi Piroskával ref., Deák Lajos ref. Páfi Erzsébettel ref., Butor László ref. Sánta Sárával rk., Bir Ferenc ref. Nyilas Vilmával ref.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— **Megszűnt iparok.** Az iparhatóság a következő iparigazolványokat törölte a múlt héten: Orosz János rőfös és készruhákereskedő, Nagy József vendégfős, Medgyesi János eszmadia, Schwartz Antalné nőiszabó, özv. Rubin Farkasné kész női és gyermekruhákereskedő, Sándor Ferencné szőruhá, Schif Zsigmond posztó és szabókéllékek kereskedése, Péter Ferencné borbély és fodrász, Friedlaender Miklós nyersbőr, gyapjú és tollkereskedő, Oláh József szatós, Lévai Márton ócskaruhakereskedő, Weisz Sámuel csont és rongykereskedő, Darvasi Eszter szatós.

— **Új iparosok és kereskedők.** Az iparhatóság a múlt héten a következő új iparendélyeket adta ki: Zöldi Sándor szatós, Bajdor Lajosné báromil és tojáskereskedő, Patay Irén szatós, Kónya Lászlóné iatékkártya, dohányvási mellékkékek és írószertkereskedő, Péter Ferenc korcsmáros, Szabó István fuvaros, Boldizsár Gáborné gyümölcs és déligyümölcs kereskedés, Farkas Ignác és Kis Imre cukraszok, Haj György cukorka és süteményárúsítás, Katona Sándor asztalos, Gyökös Lajos fuvaros, Murvai Imre borbély és fodrász, Ornstein Piroka fehérnemű varró, özv. Kaufmann Dávidné liszt, kenyér, tuzifa, gyümölcs és mezőgazdasági terménykereskedés, Csornai Sándor fuvaros, Goldstein Lajos „Pecunia” kereskedelmi iroda, fűszer, gyarmatárú, rövid, kötött, textilárú, vas és műszaki ákkek kereskedése, Nagy Dániel szatós, Klein Miksa zsalu, szövött, fa és vászonredőnyüzem, Gottlieb Manó juh és kecsketuró fel-doigozó üzem, Kripkó Kálmán keré-gyártó, Bermann Dávid borkereskedő, Gottlieb Benjámin nyersbőr, toll és gyapjúkereskedés, Babics József asztalos, Petrik Károly és Szabó Sándor rőfös, rövidárú, kötött, szövött és piperecikkek kereskedése, Granz Károly asztalos, Nagy Dániel korcsmáros, Korom Géza cukorkakereskedő.

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Piac-u. 51. sz.n. üzletében szerezhethi be.

Helybeli műszaki vállalat
aquisiteur mé nőket
keres.
Ajánlatok eddigi működés és fizetési igény megjelölésével „Műszaki 190” jellegre a lap kiadóhivatalába kéretnek.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

DARMOL
ENYHE, BIZTOS, GYORS
CSOKOLÁDÉS MASHAJTÓ
GYAKORJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL

Az idei farsang legsikerültebb mulatsága kétségkívül az Annabál a színházban.

Kacagó-est ma a színházban Annabál operett újdonság előadása a kalmból.

Annabál óriási sikerű operett utálja a jövő hét műsorát is.

Olcso helyárrakkal ma, vasárnap délután a gyönyörű A baba operett Timár Ilával a címszerepben. Csurka Lenke, Halasiné, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrődi, Krompachi a főszerepekben.

Saltanova és Nikitin, az olcso helyárrak dacára két táncot mutatnak be A baba ma délutáni előadásán.

Jadlowker kamaranékes Debrecenben hangversenyezik Relle Gabriával. Szenzációként terjedt el a hír, hogy a világhírű tenorista, ki egész Európát bejárta és Amerikában a Metropolitan Operában is énekelt, 18-án ismét fellép városunkban, mely hangversenyen operaárkákat és legnagyobb sikert elért dalait énekli. Jadlowker 10 év óta a berlini Operaház kamaranékes. Ez a legnagyobb rang, amit énekművész valaha is elérhet: Ha valaki nem kamaranékes, úgy a Metropolitan Operában nem vendégszerelhet. Jadlowker Pesten a Városi Színházban lép fel mostani őt tartózkodása alatt és pedig két parádés szerepében, a Carmen-ben és a Zsidónő-ben. Pesten a jegyeket valóságos szétkapkodja a méltó közönség s így bizonyos, hogy Debrecenben is telt ház fogja ünnepelni a nagyszerű mestert, ki így ritka műélvezetben részesíti a várost. A hangversenyen Relle Gabriella, a m. kir. Operaház csillaga is fellép, kinek művészkariere a fiatal művésznők közül a legünnelemesebb. Két nagyszerű szerepéből, a Zsidónőből és Butterfly-ből fogja a nagy áriákat és dalokat énekelni. Debreceni vonatkozásban külön érdeklődésre tarthat számot az, hogy a vendégeket Perczel Sári kíséri zongorán. Jegyek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében válthatók.

Egy debreceni uriaszony amerikai hangversenykörútján. A debreceni uritársadalom ismert tagja Lukács Ernőné Váci Jolán e hó 5-én Newyorkba érkezett, ahonnan egyik legtekintélyesebb amerikai hangversenyrendező vállalat rendezésében 6 hónapos körútra indul. Lukács Ernőné a budapesti zeneművészeti főiskola zongoraszakát végezte el kitüntetéssel és tanárai: Moravcsik, Szendy és Senn Irén már annakidején nagy jövőt jósoltak neki bálmulatos technikája és finom előadói készsége miatt. A debreceni uriaszony amerikai hangverseny műsorain Bach, Chopin, Schumann, Dohnányi, Beethoven, Liszt és Scarlatti legszebb és legnehezebb zongoraszerzeményei szerepelnek. A kiváló művésznő amerikai körútja elé vérmes reményekkel tekintenek debreceni tisztelői, akik már több ízben gyönyörködtek egy-egy hangverseny keretében Lukácsné Váci Jolán rendkívüli tehetségében.

Annabál, a Csokonai színház nagy sikerű operettje 2 füzetben kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

Ferrari Albertina, Höchtl Margit és Ábrányi Emil együttes hangversenye január 16. este Zenedében. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Elsőosztályú Paramount attrakció! A divatkirálynő, víziáték, 8 felvonásban. Ebben a ragyogó kiállítású filmen 40 párisi mannaquin is szerepel. Érdekes történet, elsőrangú művészekkel. Kísérők: Osztrák meszterrehabilitáció és amerikai burleszk.

Jönnék! A dzsungel királynője, Dárius leánya.

VIGSZINHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! A New-Yorki leányrabló, dráma, 7 felvonásban. Detektív história a legjavából. Rohanó cselekmények, amelyek bepillantást engednek az uralom gonosztevők világába. New-York hű képe bábéli forgalmával. Kísérők: Amerikai burleszk.

Jönnék! Éva titka és Aranyfüst. A bánatos ucca.

URÁNIA: A kutyaidomítás csodája, Rin-Tin-Tin mint toronyőr. Társadalmi dráma, 7 felvonásban. A csempészek elleni harc az Amerikában most annyira aktuális téma alapja ennek az utólrhetetlen művészettel felépített filmnek. Kísérők: Matvi kalandjai, burleszk és egy Angol Híradó.

Hétfőn, január 11-én:

APOLLÓ: A Dzsungel királynője. Nagy látványos film, 14 felvonásban. Eredeti felvételek Afrika vidékeiről.

VIGSZINHÁZ: Két attrakció egy előadásban. Éva titka és az Aranyfüst.

„METEORBAN” vasárnap „A vörös lilium”. Világattrakció! Ramon Novarroval a főszerepben és „Buster és a jó szomszédok”. Amerikai burleszk! Csütörtökön „A vörös óceán”.

SPORT

A DMTE vándordíjas birkózó versenye. Napról-napra nagyobb érdeklődés és várakozás előzi meg ezt a nagyszabású országos birkózó versenyt, mely január 17-én vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében. Ekkor rendezi ugyanis a DMTE a „Kovács Gyula” néven alapított szép és értékes vándordíjért első versenyt, amelyen nemcsak a helybeli és vidéki, hanem a számottevő nagyobb fővárosi egyesületek is részt vesznek. Hasonló verseny a vidéken ezidáig nem volt, mivel ilyen vándordíj a birkózó sportban még nincs s kétségtelen, hogy ennek megalapítása a birkózó sport fejlődését elő fogja mozdítani. A verseny zavartalan lebonyolítása érdekében a rendező egyesület mindent elkövet s minden remény megvan arra, hogy az előreláthatólag nagyszámú közönség kényelmes elhelyezést nyer. A nagy érdeklődésre való tekintettel számított jegyek vannak, melyek előre válthatók Vági István ékszerész Piac uca 73. sz. alatti üzletében. Kiss és Darabán fodrász üzletében. Csapó uca 84. sz., az Ált. Fogv. Szöv. Csapó uca 39. sz. alatti fűszerüzletében és a Munkás Otthonban.

Magyar Futballbírák Testületének 1926. évi rendes közgyűlése január 10-én délelőtt fél 10 órakor lesz a Royal kávéház nagytermében. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jogosult résztvevők igazolása. 3. Elnöki jelentés az évi működésről. 4. Pénztáros, ellenőr és számvizsgáló jelentés. 5. Felmentvények megadása. 6. Tanács javaslat. 7. Választások. Megválasztásra kerül 1. elnök, 2. egy társelnök, 3. 2. alelnök, 4. titkár, pénztáros, ellenőr, ügyész és orvos. 5. 12 rendes és 2 póttanács tag. A közgyűlésen szavazati jogukat csak azok gyakorolhatják, akik az az 1925. évi tagdíjat lefizették.

KÖZGAZDASÁG

10,000 koronával drágult a buza

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 412.5—415. pestmegyei 410—412.5, dunántúli 407.5

—410, 77-es tiszai 417.5—420, pestmegyei 415—417.5, dunántúli 412.5—415. 78-as tiszai 420—422.5, pestmegyei 417.5—420, dunántúli 415—417.5, 79-es tiszai 422.5—425, pestmegyei 420—422.5, dunántúli 417.5—420, rozs 240—245, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 210—220, zab 245—260, tengeri 182.5—185, korpá 172.5—175 ezer korona.

NYILTTÉR*

Azon kedves jöttveimnek mondok ezúton hálás köszönetet, kik 3 évvel ezelőtt engem anyagilag hozzásegítettek trafikom alapításához, amelyvel létfenntartásomat alapozták meg. Örömmel hozom tudomásukra, hogy jóvoltukból hála Istennek minden további kényszeradomány igénybevétele nélkül tisztességesen megélhetek és gyógykezeltethetem magam. Maradok ismételtlen hálás köszönettel!

Szöllőssi Sámuel
trafikos
100%-os rokkant.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Kalap . . 85 ezer

Bokavédő 50 „

Bőrkeztű 120 „

Színes ing 95 „

2 gallérral
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Olcsó száraz tűzifa

kapható vágva és hasábján házhoz szállítva.
FÜLÖP, Homokkert-u. 121.
Telefon 7-90.

Parókát
raktáron tart egyévi Jótállással
Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

A debracóniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Kedvező feltétel mellett
részletre
ismét vásárolhatnak megbízható egyének az
APOLLÓ
DIVATHÁZBAN
Piac-u. 67. sz.

Megjelent!
Szabó Dezső
új regénye
Segítség!
3 kötetben
Ára K 220,500.—
Regény a legmaibb magyar életéről!
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

Kereskedelem
tárgyát képező
mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és
fizetési feltételek mellett
megrendelhetők a
Debreceni Közvetítőbank R.T.
áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.
Bankosztálya
Pénz- és buza kölcsönöket, Árulombardokat a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett megbízásból kihelyez.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat
Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fűrdők
képviselete.
Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig

Szabni-varrni tanulhatnak
iparilag is, hölgyek külön tereben
sajátjukat is varrhatják: **labor-
falvi Márkos Lujza** modern
angol és francia női divatsz-
alonjában, **Rákóczi-utca 41.**
Bejárat Könyök-utca 10/a. szám alatt is.
Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva!
Jelmezzruhák kikölcsönzése

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion
csövek, fejhallgatók, accumulator és
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké-
szülékek javítása és átalakítása, accu-
mulator töltés a **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Férfi öltönyt
ingyen
nem kívánhat, de méret után 500,000
koronáért gyapju szövet maradékból
kaphat.
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön
meg személyesen róla, hogy a
Tegdes Károly utóda
cégnél **Csapó ucca 8. sz. alatt**
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú-
és gyermek **ruhákat**, valamint
**hosszu és rövid télikabato-
kat.** — A nagyérdemű vásárlóközön-
ség szives pártfogását kérve maradtam
kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.

E heti könyvujdságok:
G. Dávid Margit: „A sze-
relmek városa“. (A sze-
relmek városa divat-
királynőinek szenvedé-
lyei, a párisi varáz-
sos és táncos éjsza-
kák és a Trianoni pász-
torjátékok elevenednek
meg ebben a finom
erotikával megírt mes-
teri regényben, mely-
nek középpontjában egy
magyar nemes kisasz-
szony észbontó szépségű
alakja áll.) 44.100.—
Szabó Dezső: Segítség!
Regény 3 kötetben. (Re-
gény a legmagabb életből.) 220.500.—
Nyugat január 1-i újvi
száma 20.000.—
Tamás Aladár: A partok
elindulnak, versek 50.000.—
Dumas: A király és bo-
londja. A Monsoreani
hölgy folytatása.) 88.200.—
Hanuszlik: Tardy Bálint
(kor-regény.) 44.100.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

**Kék zománcedények és
más vasárak**
legolcsóbban beszerezhetők
FARKAS vaskereskedésében
Debrecen, Csapó u. 18.
Telefon 11-46.

**A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK**
kedvező részletfizetésre is kap-
hatók. Alkatrészek gyári raktára,
nagy javítóműhelye
SCHWEIZER-féle varrógé-
praktárban, Piac ucca 56.
(Megyeháza mellett)

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Szathmáry István
épület és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készít és javít minden
e szakmába vágó munkát.

PREISZNER JÁNOS
szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász
munkát. Működés: hősi emlékeket, sir-
köveket, sírszegélyt, lépcsőket, lábaza-
tokat, kerti vázákat. Belonból: etető-ítató
vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur-
kolást, különféle műmárvány munkákat.
Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított árain felülmulhatatlan!
Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

**Legolcsóbb
Legtisztább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető. el.
Ne vegyen drága külföldi
árut, tegyen próbarendelést
a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár-
engedmény, kedvező fizetési
feltételek.
Telefon 74.

Hölgyek figyelmébe!
Dr. Czartoryski-féle „Dercé”
készítmények, krém, puder, arcvíz,
uborkatej stb. Főlerakat a
Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javítások **jutányos áron.**

**Uzemben levő
iparvállalat**
kereskedelmi szak-
képzettséggel bíró
érdektársat keres
nagyobb érdekeltséggel,
tőke biztosítva.
Ajánlatok „Érdektárs” jel-
igére kiadóba.

Akar sovány lenni?
használjon **Waldhelm-féle Soványító-teát.**
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása
kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz-
nálat már nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszerárban.

**Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban**
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és
izlésesen
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában készülnek
NYOMDA: **PIAC UCCA 49. SZ.**
TELEFON 18. SZÁM
ÜZLET: **PIAC UCCA 34. SZ.**
TELEFON 54. SZÁM

HAAS LIPÓT szőnyeg- és linoleumáruháza
Ferenc József ut 58. — Telefon: 9-63.

Kókuszfutók legjobb gyártmányu 65 cm. széles K 60.— 90 cm. széles K 80.— 120 és 150 cm. szélességben színes mintás és pirosban nagy választékban.	Futószőnyegek Spárga futók K 35.—, 40.— és minden árban. Gyapju boucle 65 cm. széles K 135.— Gyapju boucle 90 cm. széles K 160.— Nyírott futószőnyeg 65 cm. széles, kitűnő minőség, gyönyörű mintákban K 170.—	Nagyszőnyegek 200/300 nyírott K 1.400.— 200/300 gyapju boucle K 1.200.— Függönyök, átvétők és taka- rók nagy választékban. Padlólinóleumok minden szé- lességben.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Árak ezer koronákban.
Hó- és sárcipők, férfi, női és gyermeknagyságban
óriási választékban.

A Szent István Malátakávé



nem közönséges pörkölt
árpa, hanem **szakszerű**
csiráztatással táp-
erőkben dús.

A közönséges pörkölt
árpa nem tápláló.

Ilyenért kár pénzt adni!

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kophatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR koztyó-, kőtszer- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Építetők figyelmébe!

A **BARNA GÁBOR R.-T.** gyöngyösi gyárának
képviselőjét átvetttem és a legolcsóbb gyári árban
szállítok száraz I. és II. rendű **bükk és tölgy**
parkettát.

Saját érdekében kérjen ajánlatot!

STEINBERGER SALAMON fakeskedő
Debrecen, Kishegyesi út 2. — Telefon: 307.

Uj! Gőzmosó, kelmeftető és vegytisztító megnyílt! Uj!

Plac ucca 9. és Varga ucca 1.
Felolósággal vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.
Fehérneműk 8 napon belül készíttetnek.
Következő reklámárak:
Férfi kemény lng 10,000 K Férfi puha lng 6,000 K
Gallér és kézelő 1,500 K

ÜZLETI KÖNYVEK

Tartós
és izléses
szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai
rt. üzleti könyv-
gyárában.

Gyártelep: Plac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Plac ucca 34
TELEFON: 54

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — **Állást**
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Plac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedés Plac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Plac ucca 24., Szöllősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-
traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben
alán megbízható díszkrét Fischer
irodája Budapest, VII., Dohány ucca
68. III. 14. 2090

URILEÁNY szórakozó partnert keres.
Leveleket „Próba” jellegre a ki-
adóba.

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket
vesz dr. Balázs Jenő bankháza, Te-
lefon 143. Plac 89. 2025

AMERIKAI íróasztalt keresek. Fekete.
Plac u. 66. sz. 2502

50 DARAB hallított székét és 50 fm.
hosszu terembe illő feltöltött körka-
napét vételre keresünk. Utat vagy
használtat. Ajánlatokat január 13-ig
Haiduhaház rt. város mérnöki hi-
vatalához kérünk. 2500

VELENCEI tükört megvételre kere-
sek. Cím a kiadóban. 2531

BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban
olcsóbban mint bárhol
beszereshetők
Lefkovits butoráruházban
Simonffy u. 6., a tejplaccal szemben.

ELADÁS

ÁTHELYEZTEM Budapestról speciá-
lis autó, motorkerékpár, mecha-
ikai gépjármű műhelyemet. Elvállal-
lom a legmodernebb autók, motor-
kerékpárok javítását, annak önin-
dító és világítási berendezését és
egyéb bármely komplikált mecha-
nikai gépmunkát, autogénhegesz-
tést. Minden munkáért a legmesz-
szebbmenő garanciát vállalok. Sze-
mély és teherfuvarozás minden
időben megrendelhető. Sofförnek
bárkit is legszakszerűbben kiképe-
zek és leviszázgatók. Polgár és
Társas. Szepességi ucca 20. Telefon
9-34 2548

FORGALMAS fűszerüzlet berendezés-
sel vagy anélkül olcsón átadó. Cím
a kiadóban. 2540

MINDENFÉLE mezőgazdasági felsze-
relések jókarban, valamint ötszáz-
méter sin lőréval eladó. Bethlen
u. 10. 2495

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60
ezer korona. 3 arcképes igazolvány-
ba való kép 20 ezer korona Bagdi
István fényképésznél. Plac ucca 9.
2172

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vá-
sárolni keresse fel Pannónia férfi-
ruha, cipő, kalap áruházát Simonffy
ucca 7. Kővesi és Neumann. 2271

HOL kapható jó száraz tűzifa?
Kemény fatelepen. Salétrom
pályaudvar. Telefon 14-34.
2242

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De-
ák Ferenc ucca 10. Vállal műbu-
torokat, berendezéseket, épület mun-
kákat. Kész könyvberendezések
részletre is kaphatók. 2135

VARRÓGÉPEK, szabóasztalok, hasz-
nált butorok eladók Laszka József-
nénél, Szentanna 32. 2510

HOL kapható jó száraz fa? Te-
lefon rendelésre azonnal szál-
lít Kemény fatelep 14-34.
2244

KÉPEK keretézését darabonként és
tömegben gyári áron készít Blatt-
ner Kálmán keretézési gyára, Szív
ucca 14. Telefon 356. 2511

ELADÓ Sestakert, Poroszlaj-ut 44.
szám két nyilas szülő, azonnali be-
költözhető 2 szobás lakással és
felszereléssel. Értekezhetni Nagy
Józse szücsmester, Szentanna u.
31. 2513

STRÁFSZEKÉR új és használt eladó.
Neuländer kocsigyár. 2497

VANGOR ANTAL épület és butor
asztalos Debrecen, Csapó ucca 9.
Vállal e szakmába mindenféle mun-
kák készítését, javítását, izléses ki-
vitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

PÉNZTÁRCÁT, retikilt, bőrdíjót jól
csak Feuerman bőrdíjósánál vehet.
Plac u. 44.

ELADÓ házak, Csapókert, Kisfaludi
u. 36. két szoba, két konyha, ka-
mara 350 négyzetöglő gyümölcsösrel.
Kut u. 62. két szoba, előszoba, kony-
ha beköltözhető. 2492

EGY szép nyaraló beköltözhető la-
kással, 700 négyzetöglő szőlővel be-
ültetve, magas földszintes szute-
rénnel ellátott külön pavillonnal.
Köntöskert. Töhötöm 6. eladó. 2331

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-
cok, legfinomabb szoba padlólakkok
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos
Arany János 10., udvarban. 2213

SZÁRAZ tűzifát akar venni?
Telefonáljon 14-34. Kemény-
hez, Deák Ferenc 24. 2243

HA nincs pénze és szüksége van vá-
szon, zefir, kanavász, női és férfi
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ág-
garnitúra és szövetekre, forduljon
Kaiserhez, Plac u. 7., hol havi vagy
heti részletfizetésre vásárolhat ki-
rakat szerint. 2270

DEBRECZENSZKY István kárpitos,
Halköz 4. Kész hencserék, divá-
nyok, szalon bőr és berzsely gar-
niturák állandóan raktáron. Javítá-
sokat intánvoson készít. 2275

JEGY ékszerek, órák leszállított ár-
ban kaphatók a központi ékszer-
házban, Plac ucca 30. 2245

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások,
aszurozás, endlítés gépen legol-
csóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1.
2517

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan
kapható hához szállítva Fischer
Elek fakeskedőnél, Károly Ferenc
József-ut 20. Telefon 647. 1655

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki-
csinyben legolcsóbban beszereshető
Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban
vásárolhat Spiró Sámuelnénél,
Szentanna ucca 5. 2365

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa
egy hold szőlővel intánvos áron el-
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.
4378

TARTÓS és jó cipőket csak Glück
áruházában vehet. Plac 9. 2354

BÁRMILYEN komplikált órák javítá-
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb
árban. Zola műórák, Bádagos ucca
2. 2436

SZALON Porosz közsén, száraz tölgy
és bükkfa legolcsóbban kapható
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.
2435

KOCSIK utak, használtak minden ki-
vitelben kedvező fizetési feltételek
mellett eladók Neuländer kocsigyár.
2498

NYAKKENDŐIT ujjalakították és la-
vították Plac u. 77. Szikraáruházban.
2544

SZÉP gyökerez Rizling és Ezerjó szőlővesszők kaphatók a Grittner szőlőtelepen. Belleföld 253. Megrendelhető Weisz Márton üzletében Deák Ferenc u. 26. sz. 2554

GRAMOFON, iohangu, eladó. József k. herceg u. 65., átló 5. 2553

RÁDIÓ nidsóság. Teljes rádió felszerelve 4 milliótól 25 millióig, fűtő és anód telenek 500 óráig üzemre üzemeltetés huszadrésze amai akkumulátor üzemnek. Beküldési ár 100%-al olcsóbb. Összes rádió alkatrészek a legjobbak. Megrendelhető Fazekasnál. Piac u. 45. Telefon 567. 2566

EGY snoking, télikabát és több férföltöny közepértre eladó. Miklós u. 31. 2525

KALAPOK legdivatosabb selyemből, filcből barmulatos olcsó árban. Formálás 50.000 „Belvárosiban”. Kosuth ucca 26. 2559

GOMB paplanra, télikabátára olcsón kapható Barcza paszománvosnál. Degenfeld-tér 3. 2562

LADÁK kiváló minőségben nagy mennyiségben utányos árban eladók. Dohánygyártás. Piac u. 41. 2563

PLIMUTH törzs, 1 kakas, 2 tyúk, kiállítás példányok eladók. Szappanos ucca 22. 2564

PIANINO világ márká részlete is kapható, megtekinthető Gartner hangolónál. Széchenyi u. 15. sz. 2520

UJ VARRODA. Bécsi és budapesti gyakorlatot után megnyitottam Szentanna u. 34. sz. a. varrodámat, ahol a legdivatosabb és legegyszerűbb modelleket ajánlhatom a t. urhölgyeknek. Handlerné. 2494

KIVÁLÓ minőségű faok szerint osztályozott sajtátermésű ó és ujboraink, továbbá kőser boraink, kádai és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adunk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2214

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón javít Orbán. Piac ucca 9. 2338

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi ítéllással. Ezüstpénzi veszek Braun. Piac 31. Kizyó patika mellett. 1079

BESZÉLIK, hogy ez idén ninesen jobbor, ez tévedés, mert erősen bakteros, nem savanyu! zamatos házi bor itereknél csak 10.000. Kapható vasárnaponként. Poroszlav-ut. 53. 2516

NÁDSZÉKKÖTÉS, gyermekkosci állhuzást, díszítést legolcsóbban Kosuth ucca 25. Kosárfonoda. Javításokat elvállalunk. 2530

LEGJUTÁNYOSABB áron készít kabát, ruha és gyermekruhát, házakhoz is elmegy. Löwinger varroda. Ugyanott fehérnemű varróné. Hatvan u. 9. Keresztényület. 2533

HASZNÁLT művészies butorok, tükörök, hálók, vitrin, heneser takaróval, asztalok, fotelek feltűnő olcsón eladó. Széchenyi 6. Kleinmál. 2535

BÁDOGOSMŰHELY berendezés gépekkel, számszámokkal betegség miatt eladó. Cim: József kir. hg. 45. 2536

NŐIRUHÁKAT utányosan és izléseken készít Mandelné. Mezei Sári. Simonffy u. 47. 2537

VASÁGY, összecukható, kályhaellenző, képek, zárszó eladó. Piac 55. Cukorkaüzlet. 2539

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzemi gyártmányai. Sas ucca. 2351

CEMENTLAPOK, betonsövek, kut-gyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gvárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

EGY valódi nemes fajú hosszú fehér szőrű gyönyörű szép orosz nőstény spic faikutva eladó. Cim a kiadóban. 2478

KÉZZEL szedett faalmák, papírhajó, dió, nagybányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4., pincében. 2173

FINOM Californian Poppy parfüme legolcsóbban Vegyszerüzlet. Hatvan u. 11. 2266

KERESLET

IPARÜZEMHEZ 30-50 millió társ keresetük, biztos megélhetés, tőke biztosítva írásban. „Tőke” jellegre kiadóban. 2547

FÉRFL női és gyermekfehérnemű készítését vállalja fehérnemű üzem. Hatvan u. 28. 2546

DÉLUTANI órákra állást keres intelligens francia nő. Levelet a Független Ujságban „Párizsi nő” jellegre kérem leadni. 2551

LEÁNYOK, asszonyok munkára felvétetnek. Patkógyár. 2544

HÁZMESTER, egvidejűleg hivatalosolga, kiscsaládu felvétetik. Ajánlközás Vasbutorgvár. 2552

MANIKÜRÖS leány ki hölgydírászathoz is ért. üzletbe ajánlközök azonnali belépésre. Zsák ucca 5. 2526

TANÍTÁSBAN jártas toghallgató tanítványt vállal. Cimet kérem leadni a kiadóhivatalba. 2534

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD fiatal, ügyes kiszolgáló felvétetik Grósz Sándor cégnél. Haiduszoboszlón. 2514

TEXTIL szakmás mérlegképes főkönyvelő, perfékt magyar német levelező állást keres. Félnapos foglalkozást is elvállal. Cim a kiadóban. 2515

NÉMET nyelvkutatást nyújt született bécsi urinó, elismert legjobb módszer szerint, kezdőknek és haladóknak. Esti tanfolyamot is tart utányos ár mellett. Darabos u. 7. 2506

ÖZVEGY asszony magános nőt lakótársul keres. Simonffy u. 35. 2491

VEGYES

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Braun, Sas u. 3. 2550

ÉRETT marhatrágvát adak számláért Berger. Nyugati u. 48. 2549

KIRAKATOS üzlethelyiség, város legforgalmasabb uccáján, mindenre alkalmas, berendezéssel olcsón átadó. Alföldi. Bathvány ucca 6. 2545

AZ Ujkrében utonnan épült szoba konyhával azonnal elfoglalható. Fr. tekezní Vendég u. 2., háztulaidonosság. 2543

BETÁRSULNÉK jömeneteli megélhetést nyújtó üzletbe 40-50 millióval, esetleg átvemék forgalmas üzletet. Cim a kiadóban. 2542

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Geiger. Széchenyi ucca 23. 2556

SZABÓMŰHELYNEK alkalmas helyiséget keresek. Ajánlatot Rákóczi 9. ucca pincébe kérek. 2555

JELMEZRUHÁKAT kikölesönöz laborral Márkos Luiza modern angol és francia női divatszalonja. Debrecen. Rákóczi ucca 41. Bejárati Könyök ucca 10/a. szám alatt is. 2538

HÁROMSZOBÁS, fűrdőszobás minden kényvelmenci ellátott Piac ucca lakás átadó. Érdeklődni Szánbó ruhaházletében. 2529

UCCAI lakásban 15-ére egy butorozott szoba kiadó Széchenyi ucca 14. 2528

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó Deák Ferenc u. 11. 2522

A világhírű „Cormick” petroleumtraktorok, 3 vasu ekével, eredeti MELICHAU-„UNIKUM-DRILL” vetőgépek, eredeti Bächer egyes és kettős ekék tüköracél kormányval, eredeti MELICHAU „IMPERATOR” sortrágyázók, eredeti Melichar szabadalm. burgonyautató és burgonyaarató gépek, valamint Bächer-Melichar egyéb gyártmányainak kizárólagos képviselője: Ráhrer Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43 Telefon 962.

RELIEF és szeszfestést utányosan vállalok. Friedmann. Szentanna u. 31. 2558

KERÜLÖK, pásztorok, szőlősgaz-lák kiténő pisztolyhoz iuthatnak nagyon utányosan. Cim a kiadóban. 2565

B. LISTÁSOK figyelmébe. Agilis utazókat felvesz részlegvár. Sziv u. 33. 2504

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

MAGÁNOS asszony házmesternek felvétetik. Hatvan u. 35. sz. 2507

OKLEVELES tanárnőt vagy gimnáziumi érettségivel bíró nőt három gyermek mellé keres Grünfeld Zoltán. Jókai ucca 1. 2493

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlatlal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. sz. 2490

EGY jóesaládból való fiut tanulónak felvesz Zola műtárs. Bádogos u. 2. 2434

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnék Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

MÁSOLÁSOKAT olcsón vállalok. Cim a kiadóban. 2371

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

INTELL. deutsches Fräulein such Stelle zu Kinder Angebote unter „Deutsch” an die Verwaltung des Blattes Haiduföld. —2518

IZR. uricembereket elvállalok kosztra, esetleg lakással. Miklós u. 7. udvarban. 2527

LEGFORGALMASABB fiúszertület áruval vagy anélkül család okok miatt legsürgősebben utányos áron átadó. Csapó ucca 40. Tüzoltólaktanyával szemben. 2524

ÜZLETHELYISÉGET központon festéküzletnek keresek. Klein Vilmos. Arany János 10. 2505

BUTOROZOTT szoba központi fűtésű, villanyvilágítással kiadó. Bikabérház II. em. 2. Csak délelőt lehet értekezni. 2503

BUTOROZOTT szoba olcsón szerény leányi nőnek vagy férfimk kiadó. Hatvan ucca 41. keresztényületben. 2501

URINÓ keres a központonban különbejáratu butorozott szobát 15-ére. Cimet a kiadóban kérem leadni. 2499

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen, főlérthez pár lépésnyire, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 2508

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

UCCAI butorozott szoba kiadó, ugyanott zongorán gyakorolni lehet. Cim a kiadóban. 2488

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. koresolvákat köszörül, komplikált szer-számegéneket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kiténően, olcsón eszközöl. 2143

FACEMENTTETŐK javítását szak-szerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szak-szerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatruházban. Csapó u. 19. 2219

Lapkihordó asszony felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

Hó- és sárcipőt szak-szerűen javít Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

Tölgyfa, bükfa, elsórendű, száraz, hasábosan és aprítva **porosz szén** pormentes, plombált zsákokban házhoz szállítva kapható a **Faértékesítő és Aruforgalmi Rt.-nál** Pesti-utca 2. Telefon 1395.

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

Rádió! Western gyári készülék, Európa összes leadó állomásait veszi **részletre** is kapható. **ROSENBERG és HAMMER, Piac ucca 8.**

Jóminőségű butorok olcsó áron **részletfizetésre** kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENO bankháza** Piac-utca 89. Telefon 143.

ÜZLETHELYISÉGET központon festéküzletnek keresek. Klein Vilmos. Arany János 10. 2557

CUKRÁSZATI tanfolyam a debreceni hölgyek részére. Értésitem a tisztelt hölgy közönséget, hogy 1926 jan. 11-iki kezdettel ezuttal negyedszer, de utóliára tartok 6 hetes időtartammal cukrászati tanfolyamot. A cursus naponta délután 3 órától 5 óráig veszi igénybe a résztvevőket és az eddig végzett urhölgyek ugy nyilatkoztak, hogy megfizettehen. Bővebbet Miklós ucca 51. sz. alatt az üzemben, hol a beiratkozásokat már eszközölöm naponta délelőt 10 órától délután 6 óráig. Teljes tisztelettel Kristho Károly cukrászmester. 2560

SZABADALMAK leggyorsabban, külföldiek legméréskeltebben ellntézetnek, Értékesítés, utbaigazítások Szabadalmi Résvénytársaságnál Budapesten. József-körut 10. 2276

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhimző. József kir. herceg 3. 2230

ALBÉRELETI lakást vagy főbérletit lelépés nélkül keresek 1-3 szobásat, férégmentest, február 1-től, butor nélkül három hónapi használatra. Cim a kiadóban. 2541

HUSFÜSTÖLÉS Zöldia ucca 3. szám alatt.

MENEKÜLT ÓRÁS szak-szerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.

PÉNZÉT kézilázogfedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelvezük, fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”, Budapest. Andrassy-ut 33. Telefon 18-24.